
 

 

ÅRSMELDING 2024 
 

Bergen Nei til EU 
 

 
Bergen Nei til EU er et av lokallagene som hører inn under Hordaland Nei til EU. 
 
Ved årsskiftet var det 557 medlemmer i lokallaget, noe som var en nedgang på 50 
medlemmer fra året før. Denne nedgangen ser vi dessverre i hele organisasjonen, og 
er en utfordring som vi må ta på alvor.  
 
Styret 
På årsmøtet i 2024 ble det valgt følgende styre:  
 
Leder:      Tor Sander   gjenvalg - for ett år   

Styremedlem:    Einar Harald Skogseth gjenvalg - for ett år 

Styremedlem:   Mette Sivertsen  gjenvalg - for ett år 

Styremedlem:   Olav Reikerås  gjenvalg – for ett år 

Styremedlem:    Åse Simonsen  gjenvalg - for ett år  

  

 

Varamedlemmer:    Torbjørn Hillersøy  ny som vara - for ett år 
     Jenny Raquelle  ny som vara - for ett år 

     Vivian Midtsveen  gjenvalg - for ett år 

     Nora Henden Stegane gjenvalg - for ett år 

 
Revisor: Frode Mannsåker:     valgt for ett år 
 
Valg-komité:                                 Hildur Straume   gjenvalg - for ett år 
                                                     Tormod Lid    gjenvalg - for ett år 
                                                     Kim Hamre    gjenvalg - for ett år 
 
 
Styrets arbeid  
Styret har hatt 11 styremøter siden siste årsmøte. Vi har gitt ut to nummer av 
medlemsbladet Løvetannen, vår og høst, med aktuelle saker med nasjonalt og lokalt 
innhold. I løpet av året har vi hatt 6 egne stands i byen, 3 medlemsmøter, og 
studiekvelder og seminar sammen med Fylkesstyret. Vi har også deltatt på 
markeringer og møter arrangert av andre. 
 



Styret har hatt som mål å synliggjøre Nei til EU, og organisasjonens synspunkter, 
gjennom markeringer og aksjoner, i medlemsmøter og i møte med folk vi treffer på 
stands og i demonstrasjoner.  
 
På styremøtene har vi hatt fokus på å følge opp punktene i arbeidsplanen som ble 
vedtatt på siste årsmøte. Vi har også fortsatt med posten «Politisk kvarter», der vi på 
omgang leser oss opp på aktuelle saker og tilrettelegger for diskusjon i styret. Disse 
sakene har også vært brukt i vår kunnskapsformidling ut til folk, gjennom 
medlemsbladet Løvetannen og på vår Facebook-side. 
 

Hovedpunktene har vært å: 
  

● Drive ulike former for informasjonsarbeid og kunnskapsformidling om Nei til 

EU, med hovedfokus på lokale og nasjonale konsekvenser av EØS-avtalen. 

● Drive aktiv medlemsverving og skape mer engasjement i medlemsgruppen. 

Invitere, engasjere og få med flere unge folk i organisasjonen. 

● Utvikle og oppdatere oss på sosiale medier, gjøre disse informative og sørge 

for at det jevnlig fylles på med nye saker, i hovedsak egenprodusert stoff. 

● Samarbeide med Hordaland NtEU om kurs og aktiviteter. Holde god kontakt 

med fylkeslaget, ved at leder deltar på styremøter, og informerer styret om hva 

som foregår i Hordaland NtEU. 

● Få i stand samarbeid med de andre lokallagene i Hordaland, utveksle 

erfaringer og samkjøre møter og aksjoner. 

● Utvikle alternative innfallsvinkler for å sette tydeligere fokus på Nei til EU, og 

på lokale virkninger av EU-saken og EU-tilpasningene. 

 
Kunnskapsformidling: 
Styret har organisert 6 stands-markeringer i Bergen sentrum siden forrige årsmøte. 
Hovedmålet med stands er å markere oss, og være synlig i bybildet. Derfor har vi 
gått til innkjøp av refleksvester med stor og tydelig Nei til EU-logo, slik at det ikke skal 
være tvil om hvem vi representerer når folk møter oss. Så har vi fokus på å dele ut 
løpesedler og samtale med folk om EØS-avtalen og om dens konsekvenser for 
krafteksport og strømpriser, og for norsk demokrati og selvråderett. Den siste tiden 
har mange internasjonale kriser fyrt opp diskusjonen om EU-medlemskap, og vi 
fryktet at det ville få innvirkning på folks holdning til vårt budskap. Men det har ikke 
skjedd. Vi har tvert imot fått mange positive tilbakemeldinger, støtte og gode 
diskusjoner med folk som kommer forbi. Vi opplever at dette er en god måte å få 
profilert oss i bybildet. 
 
Det har vært avholdt ett seminar høsten 2024, i samarbeid med Hordaland Nei til EU. 
 

Sosiale medier: 
Facebook-siden vår har nå 435 følgere. Det har vært mye aktivitet på denne siden 
det siste året, og mange besøker den ukentlig for å få med seg oppdateringer. Den 
lukkete Facebook-gruppen, som har 24 følgere og bare er for medlemmer, har vi ikke 
helt fått sving på enda, men vi har en plan om å få i gang en del interne diskusjoner 
der etter hvert. På disse sidene prøver vi å gi jevnlig informasjon om våre aktiviteter, 
og skolere følgerne om ulike sider ved EU og EØS-avtalen, som ikke blir omtalt i 



media. Det er viktig at flest mulig av våre medlemmer besøker disse sidene, og liker 
og/eller deler innholdet. 
Nå er det klart at ikke alle er på sosiale medier, og derfor går glipp av det som skjer 
der. Derfor er det viktig at vi også prøver å få ut informasjon på andre måter, som 
gjennom epost og meedlemsblad. 
Styremedlemmer har også skrevet leserinnlegg og sendt til lokale aviser, med 
vekslende hell. Dette vil vi prøve å bli enda bedre på neste år. 
 
Medlemsverving. 
Pr. 31.12.2024 hadde Bergen Nei til EU 557 medlemmer, en nedgang på 50 i forhold 
til i fjor. Nedgangen går igjen i hele organisasjonen, og ser ut til å være vanskelig å 
snu. Likevel vil vi fortsette arbeidet med å få flere medlemmer med i organisasjonen, 
og ønsker spesielt å øke ungdomsandelen i medlemsmassen. I dette arbeidet 
samarbeider vi både med Hordaland NtEU og Bergen Ungdom mot EU. 
  
Verving av nye medlemmer er en vanskelig kunst. Det er også et problem at mange 
medlemmer ikke fornyer medlemskapet sitt. Kontakt pr telefon med medlemmer som 
ikke har betalt kontingenten, har vist seg å være nyttig. Ellers har vi jevnlig oppfordret 
våre eksisterende medlemmer, om å prøve å verve nye medlemmer. Standsarbeidet 
er et viktig tiltak for å vise oss for folk, men det er ikke lett å verve nye medlemmer 
gjennom denne typen aktivitet. 
Innmelding er nå gjort lettere, ved bruk av QR-kode eller vipps. Dette er vi nøye med 
å få med i materiell vi deler ut på stand. 
 
 
Deltakelse i aktiviteter arrangert av andre:  
Bergen Nei til EU deltok i markeringen av 1. mai, først på Vågsallmenningen der 
leder holdt appell, og deretter med egen fane i toget. 
Vi har også deltatt i markeringer mot de høye strømprisene. 
 
Leder i Bergen NtEU har fast plass som observatør i Hordaland NtEUs styre. Han har 
gjennom året deltatt både på styremøter og styreseminar sammen med Hordaland 
NtEU, og sitter nå som medlem i fylkesstyrets aksjonsgruppe. 
 
Sammen med Hordaland NtEU og Alver NtEU har vi arrangert ett seminar. Vi har 
også en enighet om å delta på hverandres stand-arrangement. 
 
Medlemsmøter og andre åpne møter. 
Bergen NtEU har hatt 3 medlemsmøter i 2024. I arbeidsplanen står det at vi skal 
gjennomføre medlemsmøter, med aktuelle tema, og det viser seg at det er interesse 
for slike møter blant medlemmene. Derfor har styret bestemt seg for å videreføre 
dette tiltaket i neste periode. 
 
Økonomi 
Regnskapet viser et overskudd på 5 152 kroner. Lagets egenkapital ved årsskiftet var 
på 115 663 kroner. Det betyr at lokallaget har en sunn og god økonomi, som gir oss 
et visst spillerom i tiden fremover.  
 

Styret, som får oppdatering om den økonomiske situasjonen av økonomiansvarlig på 
hvert styremøte, har ifølge revisor, god styring på økonomien.  
 



Hva har skjedd så langt i 2025 
 
Det har vært 4 styremøter fram til årsmøtet.  
 

Flere fra styret deltok på fylkesårsmøtet 14. mars, og på det påfølgende 
årsmøteseminaret 15. mars. 
 

 
Styret har fått en representant inn i Nei til EUs sentralstyre, Mette Sivertsen. Hun har 
gått inn i Klima og Miljøutvalget og deltar i tillegg i en gruppe ledet av Oslo Nei til EU, 
«Kontroll på Krafta», et kontaktnettverk for informasjonsdeling på tvers av 
fylkeslagene i samarbeid med andre tverrpolitiske organisasjoner som har noen felles 
standpunkt med Nei til EU på kraftpolitikken.  
 
Styret har bestemt seg for å å ha et sterkt fokus på Stortingsvalget 2025, i samarbeid 
med Fylkesstyret, for å få frem de ulike kandidatenes syn på EU/EØS og 
kraftpolitikken/4. energimarkedspakke. 
Vi vil også prøve å bli mer synlige i media, og planlegger en annonse-kampanje i 
noen av de lokale avisene. 
 
 
 
Bergen, mars 2025 
 
 
Styret i Bergen Nei til EU 
 
 
 
 
Underskrifter: 
 
 
 
---------------------------------------------               ---------------------------------------------                
Tor Sander                                                    Einar Harald Skogseth 
 
 
 
 
---------------------------------------------               --------------------------------------------- 
Mette Sivertsen           Olav Reikerås 
 
 
 
 
---------------------------------------------               --------------------------------------------- 
Vivian Midtsveen                                       Åse Simonsen 
 
 
 



 
--------------------------------------------                ----------------------------------------------    
Torbjørn Hillersøy                    Nora Henden Stegane  
 
 
 
 
-------------------------------------------- 
Jenny Raquelle 
 
 


